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Uma rede de difragéo é formada com N fendas idénticas de largura desprezivel em relagio
a distancia d de separacao entre elas. Sobre esta rede h4 incidéncia normal de luz com
dois comprimentos de onda A; e Az, préximos entre si, sendo Ay > \;. Considere o padrio

de difragao por esta rede em uma tela muito distante do anteparo.

(a) (1,0 ponto) Para a onda de comprimento de onda \g, determine o angulo 6 que o

méximo principal de ordem m faz com a dire¢ido da onda incidente.

(b) (1,0 ponto) Para a onda de comprimento de onda \;, determine o angulo 6; que
o primeiro minimo depois do méximo principal de ordem m faz com a direcio da

onda incidente.

i

(c) (0,5 ponto) Determine o “poder de resolucdo cromético” A;/(Az — A;) desta rede de

difragao, em termos do nimero de fendas N e da ordem do espectro m.

(sen(Nd)/Q)]2 b dsen 6

Dado: I = I [ sen(3/2) — =

2 A



Uma fenda de largura a é iluminada por luz branca, emitida por uma fonte coerente

situada a uma grande distancia da fenda. A luz difratada é observada em uma tela

distante (as condi¢des de difrag¢do de Fraunhofer sao satisfeitas).

(a)

(b)

()

(1,0 ponto) Para qual valor de a o primeiro minimo de uma componente vermelha
(A = 628 nm) ocorrerd em um angulo 6 = 7/100 rad? Lembre-se que para 0 << 1,

senf =~ 6.

(1,0 ponto) Uma componente da luz branca, de comprimento de onda X, produz o
primeiro mdzimo lateral de difragdo em 6 = /100 rad. Utilizando o valor da largura
da fenda determinado no item (a), calcule o comprimento de onda A’. Observagao:
use a aproximacao de que um maéaximo lateral esta situado & meia distancia de dois

minimos adjacentes.

Qual é a energia dos fétons individuais da componente N? Dado: constante de

Planck h = 6,63 x 1073 J-s.

(0,5 ponto) Determine a razao entre a intensidade do primeiro méximo lateral e a

intensidade Iy do maximo central produzidos por M.



Duas fendas de largura a estdo separadas por uma distdncia d = 4a (distancia entre os
centros das fendas). As fendas sdo igualmente iluminadas por uma luz coerente mono-
cromética de frequéncia fo. Num anteparo situado diante das fendas a uma distdncia
D >> d, sdo observados os efeitos da interferéncia e da difragao.

(a) (0,5 ponto) O primeiro minimo de difragdo no anteparo esté situado a um &ngulo
6 = 30° em relagéo & diregdo normal as fendas. Qual é o comprimento de onda da
luz incidente em termos da largura das fendas?

(b) (0,5 ponto) Qual é a abertura angular do principal méximo de difragdo (o dngulo
entre os dois minimos que delimitam este méximo)? Explique.

(c) (1,0 ponto) Quantas regides iluminadas atribuidas & interferéncia entre as duas
fendas séo observadas na regido compreendida pelo méximo principal de difragio?

(d) (0,5 ponto) Se a luz coerente proveniente de cada uma das fendas possuisse entre
elas uma diferenga de fase de 180°, qual seréd a intensidade luminosa em 6 = 0° ?
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